
Öåíòð Ïåäàãîãè÷åñêîãî Ìàñòåðñòâà
Êðóæîê ¾â Õàìîâíèêàõ¿, 7 êëàññ, 2016-2017

Îïÿòü 25.

1. Â îäíîé ñòðàíå êàæäûé ãîä ïðîõîäèò ðåôîðìà, ìåíÿþùàÿ íàçâàíèÿ äíåé íåäåëè: ïîñëå ïðî-
âåäåíèÿ ýòîé ðåôîðìû íàçâàíèå ïåðâîãî äíÿ íåäåëè ïðèñâàèâàåòñÿ äíþ ñ íîìåðîì k1, âòîðîãî
� äíþ ñ íîìåðîì k2, è òàê äàëåå äî ñåäüìîãî, ÷üå íàçâàíèå ïðèñâàèâàåòñÿ äíþ ñ íîìåðîì k7.
Âñå ÷èñëà k1,..., k7 � ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ÷èñëà îò 1 äî 7. Èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé äåíü íåäåëè
÷åðåç òðè ãîäà ïîñëå íà÷àëà ðåôîðì ñíîâà ñòàë ïîíåäåëüíèêîì. Ñêîëüêî ëåò íóæíî ïîäîæäàòü
ñ íà÷àëà ïðîâåäåíèÿ ðåôîðì, ÷òîáû âñå äíè íåäåëè ñòàëè íàçûâàòüñÿ òàê, êàê îíè íàçûâàëèñü
èçíà÷àëüíî?

À åñëè ê òîìó æå èçâåñòíî, ÷òî ïÿòûé äåíü íåäåëè âñåãäà íàçûâàëñÿ ïÿòíèöåé?

Ó÷èìñÿ ãîâîðèòü.

2. Íà ñòîëå â ðÿä ëåæàò 36 ðàçëè÷íûõ êàðò. Íàä íèìè ïðîèçâîäÿò ìàãè÷åñêóþ îïåðàöèþ, â ðå-
çóëüòàòå êîòîðîé ïåðâàÿ êàðòà îêàçûâàåòñÿ íà ìåñòå ïîä íîìåðîì n1, âòîðàÿ � íà ìåñòå ïîä
íîìåðîì n2, è òàê äàëåå âïëîòü äî 36-é, êîòîðàÿ îêàçûâàåòñÿ íà ìåñòå n36. Çäåñü n1,...,n1 �
ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ÷èñëà îò 1 äî 36. Êîãäà ýòó îïåðàöèþ ñäåëàëè 5 ðàç, êàðòû îêàçàëèñü â
èñõîäíîì ïîëîæåíèè. Âåðíî ëè, ÷òî ñóùåñòâóåò êàðòà, âñå âðåìÿ îñòàâàâøàÿñÿ íà ñâîåì ìåñòå?
Ñêîëüêî òàêèõ êàðò ìîãëî áûòü?

Òîò æå âîïðîñ, åñëè 5 çàìåíèòü íà 25. À åñëè äîáàâèòü óñëîâèå, ÷òî íà 25-é ðàç êàðòû âïåðâûå
îêàæóòñÿ â èñõîäíîì ïîëîæåíèè?

À åñëè 5 çàìåíèòü íà 77, è ïîòðåáîâàòü, ÷òîáû õîòÿ áû ïîëîâèíà êàðò ¾ñëåòàëà¿ ñî ñâîèõ ìåñò?

À åñëè 5 çàìåíèòü íà 37?

3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå äàâàëî áû îñòàòêè 1, 2, 4 è 6 ïðè äåëåíèè íà
2, 3, 5 è 7 ñîîòâåòñòâåííî.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ïîëîâèíà êîòîðîãî êâàäðàò, òðåòü � êóá, à îäíà ïÿòàÿ
� ïÿòàÿ ñòåïåíü.

Ó÷èìñÿ ïèñàòü.

5. Ïóñòü m1 è m2 âçàèìíî ïðîñòû.

a) Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò a òàêîå, ÷òî a ≡ 0(modm1) è a ≡ 1(modm2).

b) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ r1, r2 ñóùåñòâóåò a òàêîå, ÷òî a ≡ r1(modm1) è a ≡ r2(modm2).


